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Innovatiemandaten   -  Stand van zaken

Innovatiemandaten zijn gericht op postdoctorale onderzoekers die zich willen bekwamen 
in valorisatie van hun onderzoeksresultaten naar de bedrijfswereld, hetzij naar een 
bestaand bedrijf, hetzij naar een nog op te richten bedrijf.

De doelstelling is om een brug te slaan tussen de academische wereld en de 
bedrijfswereld en drempelverlagend te werken voor onderzoekers om de stap te zetten 
naar de bedrijfswereld. Tijdens de uitvoering van het mandaat wordt de mobiliteit van 
onderzoekers tussen academische en industriële wereld aangemoedigd.

Binnen een innovatiemandaat kan gewerkt worden naar de oprichting van een spin-off 
bedrijf (spin-off mandaten) of kan er samengewerkt worden met een bestaand bedrijf 
(via een eerste onderzoeksfase (fase 1) die nodig is om de toepasbaarheid van de 
wetenschappelijke resultaten in een meer bedrijfsgerichte context te beoordelen of een 
tweede fase waarin een bedrijf  instaat voor de verdere strategische oriëntatie van het 
project en de cofinanciering). 

Voor het segment spin-off mandaten wordt steun toegekend als 100% subsidie onder het 
juridisch kader van steun aan kennisinstellingen. De steun wordt toegekend als 
projectmatige steun aan de kennisinstelling waarbij de mandataris optreedt op als 
werknemer van de kennisinstelling.  In het geval van mandaten in samenwerking met 
bedrijven wordt steun toegekend onder het juridisch kader van steun aan bedrijven en 
aangevraagd via de bedrijven. Hierbij is een omvangrijke cofinanciering door de 
bedrijven vereist. Het totale budget voor de innovatiemandaten is circa 3,5 miljoen euro 
per jaar.

1. Specifiek met betrekking tot de laatste oproep voor de indiening van 
Innovatiemandaten (16/10/15 - 07/03/16):

a) Hoeveel innovatiemandaten werden aangevraagd en effectief uitgereikt? Graag 
een overzicht met onderscheid van de verschillende types van innovatiemandaten.

b) Hoeveel geld ging er naar elk van de uitgereikte mandaten?

c) Aan welke universiteit (of andere kennisinstelling) en welk bedrijf (opgesplitst per 
kmo of go) werd elk van de uitgereikte mandaten verbonden?

2. Voor 2015:



a) hoeveel innovatiemandaten dat jaar werden aangevraagd en uitgereikt, met 
onderscheid van de verschillende types van Innovatiemandaten;

b) het bedrag dat toegekend werd aan de uitgereikte mandaten;

c) een oplijsting van de bedrijven en universiteiten (of kennisinstellingen) die 
betrokken zijn bij de uitgereikte mandaten;

d) de verdeling van de verschillende innovatiemandaten onder de verschillende 
bedrijfssectoren voor 2015.

3. Hoe verhouden de cijfergegevens voor 2015 zich ten opzichte van de voorbije jaren 
(sinds de opstart van het programma in 2011)? Welke conclusies trekt de minister 
hieruit? 

4. Hoeveel van de postdocs die participeren aan de innovatiemandaten gaan effectief 
aan de slag binnen de bedrijfswereld (bestaande bedrijven en spin-offs)? Graag een 
overzicht sinds de opstart van het programma.

5. Welke conclusies kunnen worden getrokken met betrekking tot de valorisatiefinaliteit 
van de projecten binnen de innovatiemandaten? 

6. Hoe evalueert de minister het programma van de innovatiemandaten? Werden de 
Innovatiemandaten al formeel geëvalueerd en wat zijn daarbij de bevindingen?  

7. Wat is het totale budget voor de innovatiemandaten voor 2016?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 416 van 21 maart 2016
van MATTHIAS DIEPENDAELE

1. De selectie van projecten uit de laatste oproep voor innovatiemandaten is momenteel 
nog lopende. De beslissing hieromtrent is voorzien op 14 juli 2016. Er werden 17 
aanvragen ontvangen.

2. a) 
Aantal 

ingediend
Aantal 

geëvalueerd
Selectievoorstel
expertencolleges

Spin-off mandaten 26 26 11
Fase 1 + 2 19 16 7
Fase 2 rechtstreeks 6 6 1
Totaal 51 48 19

b) De totale vastlegging voor innovatiemandaten bedroeg in 2015 4.004.697,00 
euro. 

c) De universiteiten die betrokken zijn bij de uitgereikte mandaten zijn: KU Leuven, 
Universiteit Gent en Universiteit Antwerpen. De bedrijven die betrokken zijn bij 
innovatiemandaten (fase1 of fase 2) en waarvoor een finaal contract is 
ondertekend, zijn: Samsonite, Vitalo Industries, Cropland, Geosonda, 
Huvepharma, OIP Sensor Systems, Novopolymers, Verdepharma, Siemens 
Industry Software, Cochlear, ATS.

d) Van de goedgekeurde innovatiemandaten zijn er 7 uit de bio-sector, 4 uit 
ICT/mechatronica, 6 uit het domein materialen/chemie en 2 overige.

3. De evolutie van de gesteunde innovatiemandaten over de jaren heen, vindt men in 
onderstaande tabel:

 
 IM 
2011

IM 
2012

IM 
2013

IM 
2014

IM 
2015

Totaal aantal 
behandelde 
aanvragen

36 25 34 43 51

Aantal 
onontvankelijk/ 
administratief 
afgesloten

3 1 2 0 3

Aantal positief 12 13 17 20 19
Aantal negatief 21 11 15 22 29
Slaagpercentage 36 54 53 48 37



4. Het instrument van de innovatiemandaten werd nog niet formeel geëvalueerd. 
Vragen 4 en 5 zullen alleszins meegenomen worden als een evaluatie opgestart 
wordt.

5. Zie antwoord vraag 4.

6. Zie antwoord vraag 4.

7. 4 MEUR.


